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Конспект  открытого занятия 
по развитию речи для детей 4-го года жизни 
«Русская народная сказка Гуси-лебеди»

Цель: Познакомить детей с русской народной сказкой "Гуси - лебеди". 
Задачи: 
-Обогащать опыт восприятия художественной литературы
-Формировать навык совместного слушания с наглядным сопровождением (фланелеграфа).
-Способствовать восприятию и пониманию содержания и композиции текста (поступки персонажей, последовательность событий в сказке)
- Поддерживать положительные эмоциональные проявления (улыбки, смех, жесты) детей в процессе совместного слушания сказки.
-Воспитывать доброе отношение к окружающим, желание помогать попавшим в беду, совершать добрые дела.

Материалы: Персонажи из сказки отец и мать, сестрица Алёнушка и братец Иванушка, яблонька, печка, речка, баба яга, мышка, фланелеграф, 3 ёлки, речка, тоннель (тканевый) для подлезания, стулья.
Предварительная работа:
Разучивание малоподвижной игры «Зоопарк»
Изготовление атрибутов к сказке «Алёнушка, Иванушка, Печка, речка, гуси-лебеди, мышка,  баба яга). Знакомство с прялкой.
Ход занятия

Ребята мы с вами пойдём в лес и будем там гулять. Будем превращается в разных животных.
(проводится м/п игра «Зоопарк»)
Покружились, покружились, в медвежат мы превратились(Ходят как медвежата)
Покружились, покружились,  и в зайчат мы превратились(Прыгают как зайчата)
Покружились, покружились, и в гусей мы превратились
Полетели мы как гуси (дети ходят, изображая полет гусей).
Пошипели мы как гуси (дети прогибают спину, руки назад изображают шипение гусей).
Пошли как гуси в присядку (дети присели, руки на коленочки и пошли изображая походку гусей).
Покружились, покружились, и в ребят мы превратились, Садимся на стулья.
(Дети садятся на стулья, воспитатель показывает обращает внимание на флонелеграф.
Воспитатель: Ребята у меня для вас, сюрприз - волшебная книга, здесь живут сказки. Сегодня, я буду сказочницей и расскажу вам сказку «Гуси-лебеди».
Раз, два, три, четыре, пять –
Можно сказку начинать»
(Воспитатель открывает фланелеграфе и начинает демонстрировать показ иллюстраций)
Жили были отец и мать и была у них дочка Алёнушка и сыночек Иванушка (На фланелеграфе появляются персонажи отец потом мать Алёнушка и Иванушка)
Отец и мать собрались на рынок и сказали Алёнушке следить за братцам (На фланелеграфе появляется кони с повозкой и увозят отца и мать)
Алёнушка посадила браться на траву а сама побежала играть (На фланелеграфе братец  Иванушка сидит и к нему летят гуси лебеди)
Гуси лебеди схватили братца и полетели над дремучим лесом( На фланелеграфе гуси летят над  лесом )
Алёнушка наигралась, смотрит, а братца негде нет. Стала она звать его, но братца нигде нет. Видит, над дремучим лесом летят гуси-лебеди. (На фланелеграфе  Алёнушка и гуси )
Бросилась Алёнушка догонять их, а не пути стоит печка. (На фланелеграфе Алёнушка и  печка)
- «Печка, печка скажи куда гуси- лебеди полетели»
- «Съежь моего пирожка скажу»
- «Не буду я есть пирожки».
Печка ей и не сказала и побежала Алёнушка  дальше.Бежит Алёнушка и  видит стоит яблонька. (на фланелеграфе Алёнушка и яблоня)

- «Яблонька, яблонька, скажи куда гуси-лебеди полетели?»
- «А ты съежь моего яблочка»
- «Не буду я есть яблоки». Яблоня ничего не сказала Бежит Алёнушка дальше и видит течёт молочная река. (На фланелеграфе Алёнушка и речка)

- «Река скажи куда гуси лебеди полетели?»
- «А ты выпей моего молочка я и скажу».
- «Не буду я пить твоё молоко».

Речка ничего не сказала. Долго она бегала по лесам и по полям. 
Видит стоит избушка на курьей ножке, в избушке баба яга сидит прядёт, а на лавочке Иванушка яблочками играется.(На фланелеграфе  избушка ,  баба яги и Иванушка)
- «Заходит Алёнушка в избушку» 
- «Здравствуй, бабушка!»
- «Здравствуй, девица! Зачем на глаза явилась?»
- «Я по мхам, по болотам ходила, платье измочила, пришла погреться».

- «Садись покуда кудель прясть».

Баба-яга дала ей веретено, а сама ушла.(А фланелеграфе Алёнушка и Иванушка) Девочка прядет — вдруг из-под печки выбегает мышка (На фланелеграфе Алёнушка, Иванушка, мышка) и говорит ей:
- «Девица, девица, дай мне кашки, я тебе добренькое скажу».
Девочка дала ей кашки, мышка ей сказала:
- «Баба  яга пошла баню топить,  она тебя вымоет-выпарит, зажарит и съест».

Алёнушка взяла братца за руку и побежала прочь (На фланелеграфе Алёнушка и Иванушка бегут)
Баба яга возвращается, а никого нет. Баба-яга закричала:

- «Гуси-лебеди! Летите в погоню! Сестра братца унесла!» (На фланелеграфе баба яга и гуси-лебеди)
Бегут Алёнушка с братцем и видят молочную реку.
-«Река матушка, укрой нас от гусей-лебедей»
- «А ты выпей моего молочка я и укрою»
Алёнушка выпила, и река спрятала их.(На фланелеграфе  Алёнушка , Иванушка, река и гуси-лебеди) Гуси полетали, полетали и полетели дальше. Бегут Алёнушка с Иванушкой дальше, видят яблоньку.
- «Яблонька матушка укрой нас от гусей-лебедей».
- «Ты съежь моего яблочка, я и укрою».
Съела Алёнушка яблочко, и спрятала яблонька их. Гуси-лебеди покружили, покружили и полетели дальше( На фланелеграфе  Алёнушка , Иванушка, яблонька и гуси-лебеди) Бегут Алёшка с Иванушкой дальше, видят печку.
- «Печка матушка спрячь нас от гусей лебедей».
- «Съешь моего пирожка, спрячу».
- «Алёнушка съела пирожок и спрятала их печка от гусей- лебедей».
Гуси-лебеди полетали, полетали, покричали, покричали и улетели обратно к бабе яге.(На фланелеграфе Алёнушка , Иванушка, печка и гуси-лебеди) Девочка сказала печи: «Спасибо» и вместе с братцем прибежала домой. А тут и отец с матерью пришли. (На фланелеграфе отец, мать, Алёнушка и Иванушка)
Вот и сказочке конец, А кто слушал, молодец.
Воспитатель: - Ребята, какая интересная сказка. Как хорошо, что Алёнушка нашла брата. И теперь вы знаете, как важно слушаться.
Вопросы по сказке:
- Как называлась сказка? (Гуси-лебеди)
- Кто унёс братца? (Братца унесли гуси-лебеди)
- Куда гуси – лебеди унесли мальчика? (К бабе яге)
- Кто помог Алёнушке? (Печка, яблонька, речка)
- А кто помог девочке в избушке у бабы Яги? (Мышка)
- Гуси-лебеди добрые или злые?(Злые)
Воспитатель: Какие вы молодцы. Вот и закончилось наше путешествие. Нам пора возвращаться. Что бы вернутся нам в детский сад нам нужно  преодолевать препятствия.
Мы пойдём через темный лес (Обходят между ёлками)
Мы будем прятаться от Гусей-лебедей (Пролезают через тоннель) 
Мы пойдём по речке (идут по следам)
Вот и вернулись мы в детский сад.

